

让更多家庭“生得起”“养得好”

多措并举构建生育友好社会,护航母婴健康

本报讯(记者 孙鸿)8月26日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,随着社会对生育问题的日益关注,我市医保部门积极响应国家号召,于今年推出了一系列旨在构建生育友好型社会的创新举措。这些措施在制度创新、待遇提升和服务优化等方面取得了一定成效,为市民提供了更加全面、便捷的生育医疗保障。

8月1日,市医保局正式出台了完善医保支持积极生育政策的若干重要举措,其中最引人注目的便是生育保险覆盖范围的扩大。此次改革将灵活就业人员和失业人员也纳入了生育保险的保障范畴,这意味着这些人群在医保待遇享受期内,同样能够享受到生育医疗待遇和生育补助金待遇。此外,领取失业保险金的人员在生育时,也将享受到与企业职工同等的生育保险待遇。

为了进一步满足市民的生育需求,市医保局还新增了多项医保服务项目。其中,治疗性辅助生殖技术项目被纳入医保支付范围,包括“取卵术”等在内的8个辅助生殖类医疗服务项目均可在全省25家定点辅助生殖医疗机构进行结算报销。这一举措不仅减轻了患者的经济负担,更为有生育意愿但面

临生育障碍的家庭带来了福音。据统计,截至8月中旬,全市已有206人次通过辅助生殖技术项目进行了结算报销,基金支出达到了266307.88元。

在提高居民分娩待遇方面,市医保局也作出了积极努力。城乡居民医保分娩(含剖腹产)住院定额补助标准得到了大幅提升,顺产和剖宫产的补助标准分别提高至1600元和2400元。这一调整将直接惠及广大参保居民,预计全年可为我市参保居民减轻生育医疗费用近228万元。同时,医保基金还根据实际发生的生育医疗费用进行灵活支付,确保市民能够享受到更加公平、合理的生育医疗保障。

在拓展待遇享受渠道方面,市医保局持续推动生育津贴“免审即享”政策的落实。参保女职工在定点医疗机构进行生育医疗费用直接结算后,无需提交任何申请即可享受到生育津贴的发放。此外,新生儿“出生即参保、落地即享受”政策也得到了持续执行,为新生儿提供了及时的医疗保障。同时,职工医保参保人员产前检查费用的支付渠道也得到了进一步拓展,个人账户可用于支付个人负担的合规医疗费用。

加强涉企收费管理 严禁乱收费乱摊派

本报讯(记者 孙鸿)近日,市发展和改革委员会、市工业和信息化局、市财政局及市市场监督管理局联合发布重要提醒,旨在深入贯彻国家及省市关于优化营商环境的决策部署,进一步巩固涉企违规收费专项整治成果,切实保护市场主体的合法权益,为企业高质量发展保驾护航。

此次提醒函明确指出了涉企收费管理的多项关键要求,要求各收费主体严格遵守《中华人民共和国价格法》《安徽省优化营商环境条例》等相关法律法规,加强价格自律,确保收费行为合法合规。针对行政事业性收费、政府定价经营服务性收费及市场调节价的经营服务性收费,均提出了详细的规范措施,严禁擅自增加收费项目、提高收费标准等违规行为。

在交通物流、水电气、金融服务、行业协会商会及行政权力中介服务等相关领域和行业,提醒函更是提出了具体而严格的要求。例如,港口企业必须严格执行《港口收费计费办法》,公开透明收费;供水供电供气企业则需对收费项目实行清单管理,严禁向用户转嫁费用;商业银行则需严格落实《商业银行服务价格管理办法》,不得违规收费等。

为确保政策的有效执行,各业务主管单位、行业管理部门被要求切实履行管理和监督职责,建立健全涉企违规收费常态化核查机制和内部监管措施,全面依法规范本领域本行业的涉企收费行为。同时,各级相关部门将通过多种渠道广泛听取企业意见,及时调查处理企业投诉,清理规范涉企收费政策。

此外,各涉企收费主体也被要求严格对照相关法律法规政策,认真落实收费主体责任,全面开展自查自纠,对自查中发现的违规收费立即停止并清退。市场监督管理部门将加大监管力度,严厉查处违法违规涉企收费行为,并对典型案例进行公开曝光。

修复路面 方便群众出行



本报讯(记者 张明星 通讯员 陈修利 摄影报道)近日,市公路管理服务中心实施的S230潘集段(K135+269-K136+885)路面修复养护主体工程顺利完工,进一步方便了周边群众出行。

该路段位于怀远县和潘集区交界处,是连接蚌埠市与淮南市的重要道路。施工路段全长1.616公里,由原先的局部5米水泥混凝土路面,加宽成6.5米的

沥青混凝土路面。该项目开工后,建设单位、施工单位与当地政府积极沟通、协调,通力合作,加强现场施工调度,狠抓质量和进度,保障了工程项目顺利进行。

S230潘集段(K135+269-K136+885)路面修复养护主体工程完工后,进一步完善了潘集区公路交通网,方便了广大人民群众出行,同时也有利于促进区域经济发展、提升城市整体运行效率。

淮南日报社“小小体验官”走进安徽益益乳业 探寻“好牛奶”奥秘

本报讯(记者 张明星 摄影报道)8月26日,淮南日报社“小小体验官”化身牧场小牛仔走进安徽益益乳业,探寻“好牛奶”的奥秘。

“快看,奶牛正在排队挤牛奶,真壮观!”“原来奶牛是站在这样一个巨大的转盘上挤奶的呀!”……淮南日报社“小小体验官”们在家长的陪伴下来到益益牧场,首先参观了益益挤奶厅,近距离观看奶牛挤奶全过程。之后,在益益牧场讲解员的讲解下,参观了益益奶牛文化馆,了解企业发展历程、企业文化以及奶牛、牛奶加工等知识,并参观了奶牛饲养场,了解奶牛们“吃喝玩乐”的“高端”生活。此外,孩子们还体验了海盗船、射箭等牧场休闲活动,在互动中享受快乐,增进亲情。

此次活动通过休闲娱乐的形式,走进安徽益益



乳业,实地参观了解奶牛生长及牛奶生产过程,让孩子们形成健康的生活习惯,同时也让父母和孩子一起回归自然、享受生活。